

SCOALA NR. 2 DIN CARASOVA SI CELE DOU A CERERI ALE P ARINTILOR ELEVILOR

marti, 26 mai 2015

În prezent exist două cereri ale părinților elevilor de la Școala Nr. 2 Carașova în legătură cu modalitatea de funcționare a acestei unități școlare.

Prima dintre ele a fost elaborată

în urma deciziei Inspectoratului Școlar Județean Caraș-Severin de a comasa, începând cu anul școlar 2015-2016, două școli din comuna Carașova, anunț comunicat și de către directorul Liceului Bilingv aleșilor locali într-o ședință a Consiliului Local Carașova de la începutul acestui an. Printre altele, Inspectoratul Școlar

Județean și-a motivat solicitarea de comasare a școlii Nr.

2 Carașova și a școlii Primare labalcea prin

faptul că ambele au un număr redus de elevi, iar în cazul finanțării per elev, conform noii Legi a Educației, acestea nu ar dispune de fonduri suficiente pentru asigurarea salariilor personalului didactic și auxiliar și a celorlalte cheltuieli de funcționare. Îngrijoraci de iminența comasării Școlii Nr. 2 și, implicit, de soarta propriilor copii, părinții elevilor s-au adresat mai întâi președintelui UCR, care decinea în momentul respectiv și funcția de primar al comunei Carașova, pentru a găsi împreună o soluție favorabilă în legătură cu viitorul școlii menționate. Astfel a luat naștere adresa nr. 50/03.03.2015 prin care UCR solicită Inspectoratului Școlar, în numele părinților elevilor, înființarea școlii cu limba de predare croată, începând cu anul școlar 2015-2016, în locul unității școlare cu limba de predare română. Formulând

această solicitare, Uniunea Croatilor din

România a transmis Ministerului și

Inspectoratului dorința părinților. Ni nimic altceva. Voința părinților a fost exprimată în tabelele

anexate cu semnătura acestora și datele

personale, tabele pe care părinții le-au

completat și

ulterior adus la sediul UCR, pentru a fi transmise autorităților competente. Principalul

argument care a stat la baza unei astfel de solicitări, argument agreat

deopotrivă de părinți și de președintele UCR, a fost art. 45, alin. 1 și 2, din Legea Educației Naționale nr. 1/2014 conform

căruia „Persoanele aparținând minorităților naționale au dreptul să studieze și să

învățeze în limba maternă, la toate nivelurile, tipurile și formele de

învățământ preuniversitar, în condițiile legii. În funcție de necesitățile

locale se organizează, la cererea părinților sau tutorilor legali și în

condițiile legii, grupe, clase sau unități de învățământ preuniversitar cu

predare în limbile minorităților naționale.”

A doua solicitare

a p rincilor elevilor

Despre

a doua solicitare transmis Inspectoratului ^colar Judecean de c tre p rincii elevilor de la ^coala Nr. 2 Cara_ova, Uniunea Croacilor din România a fost în_tiincat de Ministerul Educaciei _i Cercet rii ^tiincifice. Aceast solicitare survine ulterior deciziei Inspectoratului ^colar Judecean de a îng dui funcționarea _colii respective _i în anul _colar 2015-2016 _i a fost elaborat cu prilejul _edinței conducerii Liceului Teoretic Bilingv Româno-Croat Cara_ova cu p rincii elevilor. ^edința a fost organizat în data de 27.03.2015, la solicitarea Inspectoratului ^colar Judecean, iar p rincii elevilor au fost invitaci s se pronunțe asupra cererii UCR privind necesitatea transform rii _colii din unitate de înv c mânt cu predare parțial în limba croat în unitate _colar cu predare integral în limba croat . La _edinc a participat _i domnul Neagul Petru, viceprimar al comunei, „care vizeaz tabelul cu semn turi ale p rincilor, fapt care asigur în plus credibilitate opciunilor exprimate de comunitatea croacilor din România”, st scris, printre altele, în adresa transmis Ministerului Educaciei de c tre Inspectoratul ^colar Judecean, c ruia i s-a cerut un punct de vedere în leg tur cu opciunile p rincilor elevilor de la ^coala Nr. 2 Cara_ova (sau ^coala Gimnazial Nr. 2 Cara_ova ori ^coala Primar Cara_ova, cum, în mod gre_it, este denumit aceast institucie _colar de c tre Minister _i Inspectorat). ^i dac tot a fost invitat s se pronunțe, Inspectoratul ^colar Judecean a mai continuat: „P rincii elevilor din Cara_ova nu împ rt _esc p reea Uniunii Croacilor din România a_a cum este ea exprimat în adresa cu nr. 47/03.03.2015 trimis Ministerului Educaciei _i Cercet rii ^tiincifice.“ F r doar _i poate, Inspectoratul ^colar _i-a cules informațiile din procesul-verbal al _edinței organizate la Cara_ova, încheiat în data de 27.03.2015, _i care concine urm toarele concluzii:

„La
 edin particip i domnul viceprimar al comunei
 Cara ova, Neagul Petru.

Domnul
 director d citire unei solicit ri a Uniunii Croa ilor din România prin care aceasta solicit atât
 Ministerului Educa iei i Cercet rii tiin ifice, cât i Inspectoratului colar Jude ean Cara -Severin, înfiin area colii cu limb de predare
 croat
 în Cara_ova în locul _colii cu limb de predare croat – par ial (coala Nr. 2 Cara ova, sec ie a Liceului Teoretic Bilingv
 Româno-Croat Cara ova).
 P rin ii prezen i la întâlnire în num r de 51 i i exprim total dezacordul fa de propunerea Uniunii Croa ilor din România, men ionâ
 acela i timp i faptul c a a cum s-a func ionat pân acum este foarte bine,
 iar p rin ii doresc
 modul acesta de func ionare i pe mai departe. Respectiv, din
 cele patru clase ale ciclului primar, dou s func ioneze cu predare în limba croat
 (în prezent Clasa Preg titoare i a IV-a)
 i dou cu predare în limba român
 (în prezent clasele I i a
 III-a), acestora din urm asigurându-li se studiul limbii materne croate (3-4
 ore pe s pt mân).

To i p rin ii prezen i la aceast edin semneaz tabelul pe care îl ata m prezentului proces-verbal,
 tabel pe care îl vizeaz i
 Prim ria Cara ova prin
 persoana domnului viceprimar, Neagul Petru prezent la întâlnire”.

Rând
 pe rând, _i Ministerul Educa iei _i Cercet rii ^tiincifice, _i Inspectoratul
 ^colar Judecean Cara_-Severin, _i Liceul Teoretic Bilingv Româno-Croat
 Cara_ova, dar mai ales ultimele dou , ne vorbesc cu o inocen tulbur toare
 despre dezacordul total al p rincilor elevilor ^colii Nr. 2 fa de „ propunerea UCR”. Ei, toti
 împreun , nu _tiu sau, mai corect spus, se prefac c nu _tiu, c dorinca de
 înfiin care a _colii cu limba de predare croat , începând cu anul _colar
 2015-2016, a fost a acestor p rinci
 care, disperaci c se va închide institucia de înv c mânt, au c utat ajutor în
 toate p rcile, completând _i semnând tabelele anexate primei solicit ri
 adresate autorit ilor
 competente. Tocmai prezenta viceprimarului comunei Cara_ova la _edinca
 consacrat studierii „solicit rii UCR”, prezenc invocat ditirambic atât de
 conducerea Liceului Bilingv cât _i de cea a Inspectoratului ^colar _i merit s
 confere întrunirii „un plus de credibilitate”, amplific suspiciunile legate de
 seriozitatea întregului demers. Ca _i cum _edinca nu ar fi avut suficient
 credibilitate f r participarea viceprimarului!

În
 schimb, pozicia duplicitar a p rincilor elevilor de la ^coala Nr. 2 Cara_ova,
 pozicie care l-a aruncat în cea mai stranie nedumerire chiar _i pe prof. Mihai
 Radan, pre_edinte al Uniunii Croacilor din România, se poate explica destul de
 simplu, f r prea mult efort. Între amenincarea concret de închidere a _colii
 cu predare parțial bilingv _i posibilitatea rezonabil de fiin care a ei ca
 _coal cu predare în limba croat , p rincii elevilor au ales-o pe cea de-a
 doua. Când Inspectoratul ^colar Judecean a schimbat macazul, g sind dintr-o
 dat fonduri suficiente pentru func ionarea ei în acelea_i condicii _i în anul
 _colar 2015-2016, _i p rincii s-au dezis de acciunile lor anterioare.

Ciclul Gimnazial al ^colii Rafnic a rezistat ani la
 rândul sub presiunea ameninc rii cu comasarea. Într-un final, inevitabilul s-a
 produs...

Ivan Dobra